

一卫生院院长遇车祸送省城救治

六十余梁山社工组团赴济南献血



11月3日,梁山县一卫生院院长不幸遭遇车祸,送省城医院救治,连续多日昏迷,其家人发微信朋友圈称需要献血。梁山县大义社会工作服务中心发起号召,19日一早六十多名社工赶赴济南献血。梁山一家餐厅的负责人被社工们的义举打动,当晚免费为回到家的社工们准备了丰盛的晚餐。

▶省血液中心派了一辆采血车,专门为来自梁山的社工们采血。本报记者 岳茵茵 通讯员 王渊成 摄



本报记者 岳茵茵

得知老乡有难 梁山社工动起来

这几天,一场爱心活动在梁山县城涌动。

17日下午,梁山大义社工中心志愿者服务部主任邱成军在微信朋友圈看到一位39岁的梁山医生出车祸,送到济南救治,需要大量血浆的帖子后,“有人身陷危难,我们不能无动于衷。”于是,邱成军在微信群里发了一则“通知”,号召大家无偿献血。“通知”一发出,群里的志愿者纷纷响应,六十多名爱心社工加入到这场献血行动中。“这是我们志愿者们大爱无疆、小善大爱的本质表现。”邱成军说。

梁山神行太保俱乐部和金河汽车租赁公司闻讯后决定安排一辆大巴车专程为大伙服务。飞利浦照明和法拉第门业为远赴济南献血的社工们提供爱心早餐。

一早奔赴济南 高速出口排队献血

“兄弟单位义工听说后,也发动和组织人员开展爱心献血接力活动。济南梁山老乡会闻讯后立即发动梁山老乡到省血液中心献血。”邱成军觉得这件

事很有意义。

滴滴爱心汇聚成海。18日早上6点,一辆大巴车悬挂着爱心条幅,从梁山县凤山广场出发。“大巴车上一共是53个人,还有不少社工自己开车跟在大巴车后面,一共六十多人。”

满载爱心的大巴车与省血液中心在济南西高速出口等候的采血车会合后,社工们立即下车。一位社工今年56岁,超过了55岁的献血年龄,他一直向医护人员解释自己身体好,强烈要求献血。队伍中还有一名8岁的孩子,拉着妈妈的手。孩子的母亲说,虽然儿子不能献血,也要让他感受爱心涌动的力量。

大巴车上的53位社工只有35人合格,没能献血的社工为此深感遗憾。“看来以后要注意身体了,关键时刻不中用了。”一名社工感叹。

36岁的严先生今年4月从部队转业,看到社工团的号召后,他拉着妻子一起来济南献血。“谁没有困难的时候,我们不能见死不救,得帮一把。妻子也很支持,就一起来了。我当兵的时候就献过血,今天我和妻子每人都献了400毫升。人活着就得做点有意义的事儿!”严先生说。

深夜回到家 烤肉店送上免费晚餐

梁山汉丽轩烤肉餐厅得知这一事情后,决定晚上免费设宴款待这些爱心人士。不巧的是大巴车在返回梁山途中堵车了,但汉丽轩餐厅的负责人表示:“不管多晚,我们都等着大伙!”

19日晚上10点,社工乘坐的大巴车回到了梁山。汉丽轩餐厅老板潘强和妻子王丽早来到门口迎接,为大伙准备了火锅。“大伙白天又是献血又是奔波,肯定很疲惫,晚上这顿吃点好的!”王丽说。当天上午,她听说梁山有60多名爱心人士去济南献血,要晚上才能回来,她就和丈夫商量为大伙准备一顿晚餐。

“大伙去做有意义的事儿,我们虽然没能跟上队伍,但也得献分爱心。给餐厅工作人员说了我们的设想,十几名工作人员自愿留下来为大伙服务。本来餐厅晚上9点多就打烩了,可是大家愿意继续加班,为爱心社工服务。”潘强说。

鲜虾、牛羊肉、蔬菜、水果、糕点,潘强夫妇俩为社工们准备了丰富的食物。说起为什么请大伙吃火锅,潘强说:“冬天吃火锅,舒服!”

社工王渊成说:“大义梁山,义字当先。该出手时就出手,我们不能见死不救。献爱心去济南和不去都一样,爱心的分量一样重。”



在济南西高速出口,大家排队献血。本报记者 岳茵茵 通讯员 王渊成 摄

大量输血并非换血 而是纠正凝血功能

19日晚上9点半左右,齐鲁晚报记者赶到山东省立医院东院区,见到了患者家属及医生。“家里老人身体不好,怕知道了这事儿受不了,现在还瞒着。”守候在医院的患者亲戚告诉齐鲁晚报记者,从梁山来济南献血的好心人有些以前就认识患者,有些则完全不认识,是看到求助信息后赶来的。

据山东省立医院东院区重症医学科相关医生介绍,该患者在车祸中受到多发性严重外伤,头部蛛网膜下出血,颈椎处寰椎骨折,胸部多处肋骨骨折,腹腔有肠破裂。当地医院为其做了肠修补手术,术后病情仍然较为危重。但是,随着时间推移,该患者逐渐发展成为肠痿,出现严重感染,并有全身感染性休克,目前凝血功能、肝功能和肾功能都比较差,血小板也比较低。医院已为其做过几次血浆置换,再加上目前正在进行的血液滤过,因此需要输入大量血制品。

“大量输入血液制品,并不是为病人换血,而是为其纠正凝血功能。”据医生介绍,目前已经使用超过5000毫升血浆,此外,还使用了大量的血小板等血液制品,“目前,病人情况比较危重,接下来将继续对症支持治疗。”医生表示。 本报记者 陈晓丽 戴伟

办理通关手续将走特殊通道

救命药今日可送到患病护士手中



“跨国速递救命药”

本报烟台11月19日讯(记者 柳斌) 19日,本报报道了招远旅游局局长郝增宝和

玲珑集团董事长王锋为招远一女子跨国速递救命药的故事,引发广泛关注。目前,该救命药已到达香港,预计20日一早到达青岛机场,随后送往济南,路绍燕最快将于20日中午拿到救命药。

19日下午,玲珑轮胎副总裁、董事会秘书孙松涛接受了

本报的采访。他说,公司董事长王锋看到朋友圈内的求救信息是17日晚上7点多,考虑到公司在海外的销售渠道比较完善,在孟加拉国也有不少客户,应该能帮上忙,于是他立即联系了集团亚太部部长徐永超,让他跟客户进一步对接。

徐永超接到指令后当晚立即联系了孟加拉国的客户。客户买到药后,又联系航空快递加急,将该药品运到中国。最新的快递信息显示,19日凌晨2点33分救命药已到达香港,20日一早将到达青岛机场。 “因为该药品需要办理通

关手续,我们一直和青岛海关联系,感谢招远商务局负责人的协调,青岛海关给予了大力支持,药品20日早上到达青岛机场后,将走特殊通道办理通关手续。”孙松涛介绍,20日一早,公司将安排车辆去青岛机场拿药,预计中午送到患者手中。